

巾帼逐梦绽芳华

——“三八”妇女节致敬所有太钢女工

本报记者 申文丽

巾帼不让须眉。在这个女性撑起半边天的时代,太钢女工也在她们自己的岗位上奉献着自己的青春,抛洒着辛勤的汗水。她们柔肩扛重担,迎难立标杆,在一个个平凡的岗位上,创造着不平凡的业绩,她们兼顾岗位和家庭,在自己的一方天地里驰骋翱翔,用实绩赢得敬重,用爱温暖家庭,她们在钢城汇聚起了强大力量,时刻绽放着自信坚毅之美。

变电运行工作是枯燥的,每天交班、接班,往返于巡检路上,太钢焦化厂运保作业区变电一组的女工们却乐此不疲,从运行方式、负荷情况、电流的改变中探寻和总结规律,从设备运行的轰鸣声中感受设备的健康状况,她们以女职工特有的细心坚持,时刻践行着爱岗敬业的优秀品质。变电一组的10名职工中有8名是女职工,该班组肩负着全厂高压供电系统日常点检、维护和运行管理,曾获太钢“三八”红旗班组、“李斌”式工人先锋号班组等荣誉称号。2020年,作为变电大组长的李清香在太钢技术比武中斩获变电工状元。在她的带领下,2020年

全年班组安全事故为零、设备预试完成率100%,所管设备始终在受控状态,她本人也被评为2020年度太钢“三八”红旗手标兵。

王慧萍是太钢不锈钢热轧厂热处理作业区一名热处理工,在淬火机岗位上干了一干就是25年。她经常说,每一个操作岗位的精心操作都是对合格产品的尊重,要干就要干好。为了适应市场需求,该厂新上马了一套无约束淬火系统,她率先在四班的热处理性能控制和淬火板型控制上总结出一套较为实用的操作经验,并在四班进行推广,实物质量提升效果显著。创新就是每天改变多一点,每天多进步一点点。2020年,她提出“零缺陷”的工作思路,积极和上下工序进行配合,在实际操作中取得了良好效果,为该厂常化炉效能提升,减少空煤气消耗作出了积极贡献,她被推选为2020年度太钢“三八”红旗手标兵。

王英姿是太钢矿业分公司地勘公司首席选矿工程师。平常工作中,她爱岗敬业、谦虚好学,参加和主持了太钢矿山多项重大工程建设和重大工艺技术攻关。2020年,由她负责的

太钢岚县矿业公司、尖山铁矿、太钢代县矿业公司的磨矿工序提效降耗技术研究,通过实施改进方案,有效提高了各段磨矿效率。工作中,王英姿不仅注重个人进步,更注重团队成长。生产一有问题,她就立即组织相关技术人员一起查找,一起讨论,及时解决问题,与大家一起进步,她还将所学毫无保留地传授给身边技术人员,让大家少走弯路,快速成长。她利用业余时间及时将创新技术转化为论文,并成功申报国家专利4件。一分耕耘一分收获,她以务实求真科学严谨的工作作风、积极进取的工作态度赢得了领导和同事的好评,被评为2020年度太钢“三八”红旗手标兵。

太钢女工的代表还有几十年如一日,一直从事新产品和新工艺研发工作的太钢技术中心型材室高级研究员王之香;钻研岗位技能,不断创新,积极为公司HR管理系统提供优化建议的太钢炼铁厂五高炉作业区综合管理员陈琢;积极奋战在疫情第一线的太钢总医院(山医大六院)呼吸与危重症医学科护士巨宽心等。

(下转第三版)

本报讯(记者 陈强)“三八”妇女节到来之际,3月5日,太钢集团党委常委、工会主席曹志福深入太钢炼铁厂、能源动力总厂、不锈钢冷轧厂看望慰问了工作在生产一线的女职工,将节日的问候与祝福送给她们。

炼铁厂女职工陈琢是五高炉作业区综合管理员。2011年大学毕业后,曾先后在炼铁厂检化验作业区、五高炉作业区工作。她勤奋努力,勇于实践,不断创新,曾被评为太钢“青年创新岗位能手”“优秀共青团干部”“三八红旗手”“优秀共产党员”。疫情期间,她组织协调防疫物资到人到岗,及时掌握区域流动人员健康状态,为全厂疫情防控工作作出积极贡献。五高炉大修期间,她主动放弃国庆长假,加班加点服务现场,为五高炉提前8天顺利投产作出了突出贡献,今年又被评为太钢“三八”红旗手标兵。曹志福将鲜花与获奖证书现场颁发给了陈琢,并鼓励她新的一年立足岗位,再创佳绩。

不锈钢冷轧厂电气作业区运行班组,负责该厂窄幅区的供配电任务,日常维护四个变电所95台变压器,125个高压柜,17趟进线的运行和管理,全组都是女同志。其中她们负责的8台轧机是该厂全年停送日常工作中频电操作最为频繁的机组,这就要求班组人员在日常工作中要认真、精细,不能有半点马虎。长期以来,她们在班长段桂红的带领下,立足岗位围绕“极致效率”,努力攻克“卡脖子”的工艺和技术,在干中学,在学中干,确保了冷轧生产线的稳定顺行。在运行班组工作现场,曹志福颁发了“先进班组带头人”的获奖证书,鼓励她们新的一年,在面临更大的压力与挑战面前,要继续努力,不断拼搏,在班组带头人的率领下,再接再厉,为不锈钢冷轧厂各项指标圆满完成再作贡献。

在能源动力总厂,曹志福看望慰问了生活困难职工贾萍,代表公司党政将节日的祝福与关爱送给她。鼓励她积极治病,调整心态,好好生活,相信在中国宝武这个大家庭中,我们的企业与个人发展都会越来越好。

女职工们感谢太钢领导对她们关心与关爱,表示新的一年将立足岗位,尽职尽责,为太钢加速成为全球不锈钢业引领者、为中国宝武成为全球钢铁业引领者的目标再作贡献、再立新功。

太钢领导“三八”节前看望慰问女职工

太钢举办招标业务知识培训

本报讯(记者 孙敬)近日,太钢举办招标业务知识培训,对太钢集团《招标业务操作实施规范(试行)》进行了宣讲。太钢相关单位业务人员参加此次宣讲。

为进一步提高招标采购质量,促进各级子公司招标采购的规范化、专业化、精细化和标准化,根据国家相关法律、行政法规以及中国宝武《招标业务操作实施规范(试行)》,结合太钢业务实际,太钢在今年2月制订下发了太钢集团《招标业务操作实施规范(试行)》。为进一步加强太钢招标业务规范管理,公开、公平、公正开展招标投标业务,从体制制度层面提升管理水平,并进一步压实各单位的主体责任,太钢国贸公司招标事业部专业人员从制定背景、业务原则、职责分工、重点关注事项四个方面进行了详细认真的宣讲。

在聆听了宣讲之后,与会人员纷纷表示,通过宣讲大家对招标业务如何更加规范操作有了清楚的认识;《招标业务操作实施规范(试行)》的出台,也使今后招标业务的开展更加有据可依、有章可循。

宣讲活动还将分期分批陆续进行。



快乐迎“三八”

3月4日,太钢不锈钢热轧厂举办“对标创一流、巾帼建新功”趣味联谊活动,女职工们通过接力趣味运动,以欢乐笑声喜迎“三八”节的到来。

王旭宏 周诚 摄

